

Зарубежные СМИ об опыте Узбекистана в противодействии пандемии

Зарубежные СМИ об опыте Узбекистана в противодействии пандемии

Предпринимаемые Узбекистаном меры по сдерживанию распространения коронавирусной инфекции, а также снижению негативных последствий пандемии на экономику и социальную сферу получают широкое освещение в зарубежных СМИ.



Как пишет ведущее немецкое агентство «DW», Ташкент взял курс на спасение бизнеса. В первую очередь это касается сельского хозяйства. Согласно оценкам экспертов, представленным в статье, поддержка фермерства более чем осмысленна. Больше половины населения имеет подсобное хозяйство.

На проактивные меры, принятые правительством с самого первого дня после подтверждения случая вируса, также указывает европейское бизнес-издание «bne IntelliNews». Отмечается, что по сути в продуктовых магазинах и на базарах был всего один день паники. С 16 марта все рынки и базары открыты, цены не были завышены (чему способствовал большой внутрен-

ний производственный и агроперерабатывающий потенциал страны), полки магазинов были

заполнены. При этом авторы статьи указывают, что продажа продуктов не ограничивалась в отличие, например, от США, где определенные штаты нормируют закупки курицы, мяса, рыбы и других продуктов.

Рассматривая усилия, предпринятые государствами Центральной Азии, пакистанская газета «Daily Times» полагает, что Узбекистану повезло, что в кризис COVID-19 страной руководит именно Президент Шавкат Мирзиёев. Обнаружив первый случай в середине марта, правительство приняло незамедлительные меры по сдерживанию коронавирусной инфекции.

На взгляд корейского издания «The Korea Post», Президент Узбекистана успешно объединяет усилия правительства и бизнеса для обеспечения социальной защиты населения во время вспышки коронавируса. Ожидается,



что инициатива создания общенационального движения «Доброта и поддержка» позволит помочь уязвимым слоям населения и обеспечить полноценной

работой промышленные предприятия и строительные площадки страны.

В публикации аналитической платформы «Caa Network» обращается внимание на низкие цифры распространения вируса, несмотря на многочис-

ленным рекомендациям самоизоляции. Согласно публикации, власти Узбекистана стараются показать себя ответственными и оперативными, а также приверженными начатым реформам, растущему среднему и предпринимательскому классу.



Central Asian Analytical Network



Акцент

С 16 марта все рынки и базары открыты, цены не были завышены (чему способствовал большой внутренний производственный и агроперерабатывающий потенциал страны), полки магазинов были заполнены.

ленное пожилое население. Констатируется, что результаты опроса свидетельствуют о том, что подавляющая часть населения сознательно следует

В публикации отмечается поэтапный подход к решению задачи восстановления экономики. Пользуясь малой распространенностью болезни по всей стране, постепенный запуск экономики решено начать со строительной отрасли, которая обеспечивает

работой 1,325 миллиона человек и поддерживает занятость в других смежных отраслях промышленности, говорится в статье. ➔

➔ Независимое онлайн-издание «**Global Trade Review**» указывает, что ЕБРР активно поддерживает усилия узбекского правительства по смягчению негативного воздействия кризиса на местных экспортеров и импортеров. Стремясь помочь узбекским предприятиям справиться с последствиями COVID-19, ЕБРР подписал соглашение о финансировании торговли с тремя банками республики.

GTR Global Trade Review

Не остаются без внимания и успехи национальной системы здравоохранения. Как сообщается в СМИ, Узбекистан достиг отличных показателей в борьбе с COVID-19.

Особо подчеркиваются усилия Узбекистана по координации мер, направленных на сдерживание заболевания на региональном уровне. В публикации американского гуманитарного портала «**Relief Web**» отмечается, что важным аспектом стратегии главы Узбекистана по урегулированию кризиса стала его решимость поощрять региональный подход среди лидеров Центральной Азии.

reliefweb

мощь поощрять региональный подход среди лидеров Центральной Азии.

Подчеркивается также, что Узбекистан продолжает играть ведущую роль в стимулировании регионализма.

В свою очередь российские СМИ активно освещают гуманитарную поставку Узбекистаном защитных масок и других необходимых медицинских материалов в Россию. Телеканал «**Россия 24**» подготовил специальный репортаж, посвященный помощи, которую Узбекистан оказывает российскому народу в борьбе с коронавирусом.

РОССИЯ 24

Как подчеркивает новостное агентство «**РИА**», Россия с благодарностью приняла гуманитарную помощь от Узбекистана.

В общей сложности стране в разгар эпидемии передано пять миллионов масок и медицинская марля.

Другое ведущее российское информагентство «**Интерфакс**» пишет, что гуманитарная поддержка вновь подтвердила партнерский характер узбекско-российских отношений.

интерфакс

В целом многочисленные публикации свидетельствуют о широком интересе зарубежной аудитории к усилиям Узбекистана в борьбе с коронавирусом. При этом в информационном пространстве все больше утверждается такое понятие, как «узбекский опыт», который становится наглядным примером успешного противодействия пандемии.

Боходир ЭГАМОВ,
ведущий научный сотрудник
Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

